

Для молодых, энергичных, активных, симпатичных

## Слово редактора

Дорогие наши читатели!

У вас есть возможность узнать о том, как в сердцах мы храним память о наших близких родственниках, которые жили в военный период и подарили нам мирное небо, об активном участии гимназистов, родителей и учителей в военно-патриотическом месячнике и традиционной акции «Посылка воину», о большом классном часе, посвященном страшным блокадным годам, о биографическом данных Героя Советского Союза Кочнева Владимира Георгиевича (родственника одного из наших учеников), об увлекательной экскурсии «Урок мужества», которую организовали полицейские Управления на транспорте Хабаровска для четвероклассников.

Читайте о том, как каждый год мы участвуем в акции «Бессмертный полк», держа в руках портреты родных и близких, как с теплотой и заботой навещаем семьи погибших военнослужащих краевой организации «Боевое братство», несем цветы к мемориалам – чтим память бойцов, отстоявших победу ценой собственной жизни, в домашнем архиве храним боевые награды и гордимся беззаветной храбростью.

Отзывы, пожелания и заметки ждем в редакции нашей школьной газеты «Голос гимназии».

Главный редактор  
школьной газеты  
«Голос гимназии»  
Гульм Ольга Анатольевна  
(с.т.: 89842873165;  
gulm.olga@mail.ru)

## В память о Великой Отечественной войне

Такой непоправимо хрупкий мир  
Горошиной зеленой – в нашей власти.  
Зачем, зачем делить его на части,  
Чтобы исчезнуть вместе в тот же миг?  
Как выжили рожденные войной?  
Как жили вы, рожденные в те годы,  
Когда не спрашивали о погоде,  
А только лишь: «А твой? Еще живой?»  
Зеленые лепешки с лебедой,  
Промерзлая хрустящая картошка  
С полей промозглых. Эх, найти б немножко  
Да младшеньким бы принести домой.  
А в хате – гольдуба, больная мать;  
Скоблить полы, воды с реки таскать.  
Хоть волком вой!..  
Корова зацепилась на ручье  
За корень и слезла у водополя.  
Как дальше жить? Да что ж это такое?  
Что скажешь синюшкой ребятне?..

А ведь еще положено сдавать  
Для государства молоко. Накажут!  
Войною жизни лик обезображен,  
Задача каждого – уничтожить.  
Уничтожат врага и слабика  
В себе, в соседе и в чужом мальчишке,  
Рыжеволосом, шпрехающем слишком,  
Стрелять так, чтобы совсем наверняка.  
Спасибо вам, родные, что смогли!  
Сражась на пределе – победили!  
Ценою жизни каждого Россия  
Воспряла, отмываясь от крови.  
И заново взрастали города,  
И новые рождались поколения,  
С почтением не вспоминая те мгновенья,  
Когда у каждого в семье была беда.  
Такой непоправимо хрупкий мир!  
Его бы нам сберечь для всех, кто будет  
Сберечь – ведь мы же люди,  
Чтоб жизнь любить и помнить обо всем!

**ПОБЕДА!**  
1945 - 2020

Марина Кравченко  
(мама Милены Костюшкиной,  
ученицы 7б класса)



## СВЯЗЬ ПОКОЛЕНИЙ

**В** феврале в гимназии традиционно проводится военно-патриотический месячник. Ученики 5 Б класса приняли участие в акции «Посылка воину», а представители класса посетили вдову командира отряда СОБР, ветерана военных действий в Чечне, полковника Федореева Юрия Макаровича – Антонину Владимировну Федорееву, чтобы вручить подарки от гимназии.

Мы пили чай, угощались сладкими булочками, испеченными хозяйкой специально для этой встречи, и разговаривали. Удивительная женщина! Настоящая жена командира, которая даже по-

сле смерти своего мужа не только хранит память о нем, но и своими беседами с молодежью воспитывает уважение к профессии военных. Не скрывая тяжелых испытаний, выпавших на плечи ее мужа, она гордится тем, что рядом с ее мужем были верные товарищи, готовые всегда прийти на помощь.

В беседе с детьми Антонина Владимировна подчеркивала, что и муж, и все товарищи ее мужа — умные и образованные люди, что хорошо учиться — это важно! Общение получилось интересным и непринужденным. Мы договорились встретиться еще!

А на следующий день все ученики нашего класса

посетили библиотеку имени Аркадия Петровича Гайдара. Организаторы подготовили для нас классный час «О доблести, о подвигах, о славе...». Ребята узнали о значимых битвах в истории нашей страны. Особо тронули до слез события Великой Отечественной войны. Я горжусь тем, что мои ребята умеют сопереживать, что они не остались равнодушными и с интересом прослушали всю информацию. На классном часе присутствовал ветеран боевых действий в Афганистане и инструктор специального подразделения в период военных действий в Чеченской республике – Малков А.В. В своем выступлении Александр Владимирович подчеркнул, что война — это страшное время, но важно сохранять человечность, что сила нашей армии — в защите мирного населения. А защищать должны хорошо подготовленные воины. Наша армия — армия защиты! На встрече присутствовал и

заслуженный ветеран города Хабаровска — Кирпичникова Р.П. Раиса Павловна читала стихи и знакомила с заслугами хабаровчан в годы Великой Отечественной войны, рассказывала, за что наш город получил звание города Воинской Славы.

В этом месяце ученики 5 Б класса приняли участие в конкурсе чтецов, посвященном юбилейному году Победы.

А завершился военно-патриотический месячник поздравлением мальчиков с этим замечательным праздником и вручением подарков. Но чтобы эти подарки получить, ребята учились строить, применять смекалку, разгадывать шифровку, демонстрировать свою физическую подготовку. Мальчики с энтузиазмом брались за любые испытания, а это значит, что растут настоящие защитники!

**Вершинина Т.В.,  
классный руководитель  
5 Б класса**

# Никто не ожидал, что это может быть так увлекательно

**М**не и моим одноклассникам довелось побывать на экскурсии «Урок мужества», которую организовали полицейские Управления на транспорте Хабаровска. Другими словами, мы поехали в музей транспортного ОМОНа (отряд мобильного особого назначения). Никто не ожидал, что это может быть так увлекательно.

Сначала экскурсовод привел нас к монументу «Вечная память сынам России», установленному в честь омонцев, погибших при выполнении боевой задачи на железнодорожной станции Аргун на Северном Кавказе.

Побывали в кабинете, где сотрудники проходят обучение и получают боевые задачи. Мы увидели стеллажи с настоящими дубинками, бронежилетами, щитами и шлемами омонцев. Судя по царапинам, их точно использовали.

Экскурсовод рассказал нам условия поступления на службу, одно из которых – хорошая физическая подготовка. В спортивном уголке мы увидели турник, на котором можно проверить, сколько раз новобранец может подтянуться; беговую дорожку, гири и деревянные столы, на которых бойцы собирают и разбирают оружие. В отряде ОМОН в настоящее время проходят службу девяносто шесть бойцов и даже есть четыре вакантных места.

По дороге в музей мы прошли мимо спальных комнат, где омонцы отдыхают. Нас удивила идеальная чистота, много кроватей и тумбочек одинакового цвета.

В комнате боевой славы нам рассказали об истории образования Росгвардии, о подвигах, совершенных сотрудниками ОМОНа.

Как выяснилось Росгвардия – это молодая силовая структура. Образовалась она 5 апреля 2016 года, и возглавил ее Виктор Васильевич Золотов. Росгвардия включает в себя вневедомственную охрану, СОБР, ОМОН, ОМОН на транспорте, авиационный отряд, центр лицензионно-разрешительных работ.

Задачами бойцов ОМОНа являются охрана общественного порядка, пресечение беспорядков, задержание преступников.



В музее нам показали форму и часы лейтенанта милиции Виноградова Николая Николаевича, который с Бугаевым В.А. и Тамгиным В.А. пришли на помощь боевым товарищам и погибли в неравном бою на железнодорожной станции Аргун на Северном Кавказе.

Медали и нашивки различных подразделений, взрывчатка, мины, снаряды, кастеты, форма участника Афганской войны бережно



Из рассказа экскурсовода стало известно, что в 2015 году в Хабаровске названа одна из улиц, которая соединяет Краснореченскую улицу и улицу Дикопольцева, в честь лейтенанта Орлова Сергея Владимировича. Лейтенант Орлов С.В. пытался спасти подполковника Александра Дорофеева, попавшего в засаду. Оба, к сожалению, погибли.

После музея бойцы ОМОНа показали нам оружие, которое они используют на службе. Это были пистолеты, автоматы, пулемет, каски, бронежилеты. Кто-то примерил на себе каски, кто-то – бронежилеты. Каждый сфотографировался с оружием. Для мальчишек и девчонок нашего класса это был замечательный, незабываемый, познавательный день.

**Никита Сон,  
4 В класс,  
А.Е. Зогий,  
классный руководитель**

Учителя, ученики и родители 6 гимназии Хабаровска в канун Дня защитника Отечества посетили и поздравили семьи воинов, погибших при исполнении служебного долга.



## Посылка воину

Гимназисты уже много лет принимают участие в городской акции «Посылка воину», последние четыре года поздравления от них получают семьи погибших.

В этом году планировалось пригласить всех в школу, устроить концерт силами школьных творческих коллективов, чаепитие. Но в связи с объявленным карантином планы пришлось поменять.

— Каждый год перед 23 февраля краевая организации «Боевое братство» предлагает нам списки. В этом году в списке была 21 семья, — рассказывает социальный педагог гимназии, член организации «БОЕВОЕ БРАТСТВО» Ольга Гульм. — Адреса распределили между классами, и дети, в сопровождении учителя или кого-то из родителей навестили всех.



Деньги на подарки дети тоже зарабатывают сами. Перед Новым годом они, совместно с родителями, принимают участие в благотворительной ярмарке. Все средства, заработанные на ней, используют на проведение различных акций.

Каждой семье подарили цветы, подарочную карту на 1000 рублей и по желанию класса фрукты или сладости.

**Ася Кононенко,**  
журналист краевой  
организации «Боевое братство»



## Спасибо деду

## за ПОБЕДУ

**Я** напишу о своем прадедушке Штепа Федоре Пантелеевиче. У нас дома хранятся газеты со статьями о прадедушке. Дальневосточной студией кинохроники о нем был снят фильм и показан во всех городах Дальнего Востока. К сожалению, я не застала его в живых, но мой старший брат и родители много о нем рассказывали.

Прадед был защитником Заполярья во время Великой Отечественной войны. Он служил командиром орудия на лидере эскадренных миноносцев «Баку» и шел Северным морским путем от Владивостока до Мурманска. У прадеда много боевых наград.

А началась его служба на флоте совсем неожиданно. Прадед написал заявление на службу в пехоту. Призывной пункт находился во Владивостоке, а семья прадеда жила в Благовещенске. Его отец дал прадеду на службу новые кирзовые сапоги. Тот, добираясь до призывного пункта, натер ими ноги так, что сразу попал в госпиталь во Владивостоке. За время лечения его призыв ушел на фронт, поэтому прадед искал новое назначение и увидел объявление о наборе в школу моряков для службы на Тихоокеанском флоте.

В июне 1942 года Государственный Комитет обороны принял решение о переводе нескольких кораблей Тихоокеанского флота в Заполярье для охраны союзных конвоев. В состав отряда вошли лидер «Баку», эсминцы «Разумный» и «Разъяренный». В этом походе эскадру особого назначения сопровождали пять ледоколов: «Ленин», «Сталин», «Каганович», «Микоян» и «Калинин», а также ледорез «Литке».

Путь от берегов Тихого океана до Ледовитого был проделан за три месяца. Охраняли торго-

вые караваны, охотились за немецкими подводками, совершали ночные налеты на вражеские базы.

Однажды оказались в ловушке: выход из залива был отрезан немецкими торпедными катерами. Справа и слева — минные поля. Командир корабля приказал составу надеть чистую одежду и молча выстроиться на палубе. Пошли через минное поле в тишине, каждую секунду ожидая взрыва. Отводили мины от корабля специальными приспособлениями. Несколько кораблей взорвались на глазах у прадеда, но «Баку» вышел из ловушки невредимым. За боевые заслуги лидер эскадренных миноносцев «Баку» стал краснознаменным.

Командир орудия Федор Штепа был награжден орденом «Красной звезды», несколькими медалями. День Победы прадед встретил в госпитале Мурманска из-за ранения.

После войны прадед двадцать лет работал мастером кузнечного цеха на благовещенском заводе «Амурский металлост», получил много наград за рационализаторские предложения. Он очень ждал наступления нового двадцать первого века и 55-летия Победы. 9 мая 2000 года он исполнил свою мечту, сходя на юбилейный парад Победы в родном Благовещенске. А ранним утром 10-го мая его не стало.

Я каждый год участвую с мамой в акции «Бессмертный полк», держу в руках портрет моего прадеда, Федора Пантелеевича Штепа, легендарного моряка, храброго человека, верного семьянина.

Я очень горжусь им.

**Вероника Доценко,**  
7Б класс,  
Гульм О.А.,  
классный руководитель



## Память сердца

**В**се больше лет отделяет нас от событий Великой Отечественной войны. Но в сердце мы храним память о наших близких родственниках, которые жили в тот период и подарили нам мирное небо, возможность жить и радоваться каждому дню.

В нашей семье бережно хранится память о мо-

ем прадедушке, ветеране Великой Отечественной войны - Егоркине Илье Егоровиче (07.09.1923-05.11.2004).

Я не видела его, но по фотографиям, наградам и медалям, его воспоминаниям знаю, каким непростым был его жизненный путь. От связиста, который совершил подвиг, до начальника отдела милиции в одном из

поселков Хабаровского края. Он прожил долгую и насыщенную жизнь. На фронт попал парнишкой сразу после окончания военно-пехотного училища, когда весь их ускоренный выпуск прибыл в действующую армию. С середины июля 1942 года принимал участие в ожесточенных кровопролитных боях. Илья Егорович рассказывал, что во время таких боев делали перерывы, чтобы унести с поля сражения тела убитых и раненых. Он часто повторял фразу: «Я не забуду эти дни». Сколько боли и страданий он пережил в свои 18 лет. Бойцы бились не на жизнь, а на смерть. Поэтому и потери были огромными. Сколько их полегло там, под Сталинградом, никто

точно сказать не может. Израненных и искалеченных солдат тоже хватало. Мой дедушка не стал исключением. В декабре 1942 года он получил тяжелое осколочное ранение и попал в госпиталь. До конца жизни старая рана напоминала Илье Егоровичу о тех страшных боях под Сталинградом.

В нашем домашнем архиве хранится боевая награда – медаль «За отвагу», которой гордимся особенно, ведь такая медаль вручается только за боевые действия и беззаветную храбрость.

«Курсант 2 батальона Егоркин Илья Егорович при наступлении подразделений батальона 31.10.1942 года в районе «Горная поляна» держал бесперебойную телефонную связь при наступлении батальона на высоту 142,2, он обеспечил батальон связью. За два дня боя он устранил более 120 порывов телефонного кабеля». (Выписка из Приказа о награждении медалью «За отвагу»).

Я горжусь своим прадедушкой!

**Вера Бочкарева,**  
5 б класс,  
**Вершинина Т.В.,**  
классный руководитель

## Судьба семьи в судьбе страны

**Н**ад Амурским обрывом молчанье застыло навечно. Даже синие ветры слагают крыла, ударяясь о черный гранит. Тут хранилище подвигов ратных и горя людского, незажившая старая рана, что покоя не даст до окончания веков никому. Сыплет искрами Вечный огонь, отзываясь в граните – словно память о битвах минувших и шелесте алых знамен.

Как-то не сразу, не вдруг в моей жизни возникло имя Владимира Георгиевича, хотя в нашей семье так официально его никто не называл. Для всех он просто или Володя, или дедушка, или папа...

Владимир Георгиевич Кочнев родился 31 мая 1914 года в Иркутской области, в семье железнодорожника. После семилетки учился в ремесленном училище. Отлично окончив школу Ф.З.О., Владимир направился работать в Читу, на паровозоремонтный завод. Здесь он

старательно осваивал профессию слесаря, а вечером, едва успев отмыть мазут с ладоней, спешил в летную школу.

Учился укладывать парашют, постигал основы летного дела, изучал двигатели, конструкции самолетов... Потом были первые прыжки с парашютом; первые учебные полеты.

Руководители летной школы ходатайствовали о направлении выпускника Владимира Кочнева на дальнейшую учебу.

Мечта осуществилась: в списках Тамбовского летного училища появилась фамилия курсанта Кочнева.

Закончив в Чите аэроклуб, Владимир направляется в летную школу гражданского флота. После школы прибыл на работу в Хабаровск, в Дальневосточное управление Г.В.Ф.

На маленьком тихоходном самолете Кочнев перевозил по нелегким дальневосточным трассам пассажиров, а также почту и другие грузы.

Окончание на стр.6

Окончание. Начало на стр.5

# Судьба семьи в судьбе страны

Заблудились в тайге люди, произошло стихийное бедствие в открытом море, получена тревожная радиogramма от геологов – машина Владимира птицей взмывает в небо...

Вскоре Владимиру пришлось расстаться с полюбившейся санитарной авиацией. Он был назначен начальником УТО – учебно-тренировочного отряда.

Но его преподавательская деятельность скоро прервалась: началась война. Кочнев в числе первых подал заявление с просьбой отправить на фронт. В сентябре 1942 года он был направлен в авиацию дальнего действия. 112-й гвардейский авиаполк, куда попал Кочнев, базировался под Серпуховом.

Здесь жили не совсем обычной жизнью. Днем аэродром был тих и пустынен. Летчики отдыхали, техники приводили в порядок боевые машины, копались во внутренних частях моторов, латали плоскости и фюзеляжи.

Но лишь только наступали сумерки, летное поле оживало. Здесь и там вспыхивали сигнальные фонарики, спешили люди в неуклюжих комбинезонах и унтах; гулко вздыхая, прогревались моторы. Потом тяжелые бомбардировщики медленно вырливались на взлетную дорожку. И здесь, словно брошенные из невидимой могущей пращи, срывались с места и исчезали в черном провале неба. А через несколько часов где-то далеко в немецких тылах летели под откос составы, взлетали в воздух склады с боеприпасами, скопления «тигров» и «пантер» превращались в бесформенные груды металла. На одном из таких бомбардировщиков совершал ночные полеты и мой

прадед.

Н е всегда ночные рейды заканчивались благополучно. Нередко, ослепленный лучами прожекторов, обстреливаемый немецкими зенитками, Кочнев совершал вынужденную посадку на чужой территории, иногда возвращался в расположение части на подбитом самолете, а иной раз оставлял горящую машину и выбирался из вражеского тыла пешком.

За отличное выполнение боевых заданий гвардейскому экипажу капитана В.Г. Кочнева было присвоено звание почетного. К двум медалям Владимира Георгиевича добавились два ордена – Красной Звезды и Отечественной войны I степени.

Последний, 199-й боевой вылет капитан Кочнев совершил 14 апреля 1944 года. Приближалась полночь. По времени они должны были уже вернуться. Капитан Кочнев всегда любил точность – это хорошо знал командир полка. Вот почему он так часто поглядывал на светящийся циферблат часов, вот почему все уже сходились к переноске брови подполковника.

Они должны были вернуться в 23 часа 10 минут. Сейчас 23.40. хватит ли у них горячего, чтобы дотянуть до аэродрома?.. Но он не дотянул. Самолет вдруг занесло в сторону, его брюхо косну-

лось верхушек деревьев и ... словно тысячи молний сверкнули в воздухе.

Раздался взрыв.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 19 августа 1944 года Кочнев Владимир Георгиевич удостоен посмертно звания Героя Советского Союза.

В Хабаровске, в Железнодорожном районе, именем В.Г. Кочнева названа улица. Имя героя можно прочесть на мемориальной доске, установленной в парке Окружного Дома офицеров Советской Армии и на стене-стеле мемориальной площади Славы. В его честь названо ПТУ в городе Хилок Читинской области, установлен обелиск на станции Загарино.

Есть под Киевом такое село - Большая Александровка. В центре его, на небольшой площадке, стоит памятник. Нет на нем надпи-

си. Рядом с ним о чем-то шепчутся ромашки, старая, добрая береза заботливо прикрывает его от солнца своей листвой. Не каждый житель села скажет вам, кто похоронен здесь. Помнят одно: стоит он еще с войны...

И пусть безвестен памятник, пусть не выбита на нем надпись, пусть шепчутся возле него дикие ромашки... Есть другая память о людях. Она не зарастет травой. Это память сердца... В наших сердцах он всегда жив, память о нем сохранится надолго. В сердцах надписи не стираются...

Елена Олеговна Кулиненкова, родитель Александра Кулиненкова, 4в класс





## Блокадный хлеб

*И вновь из пепла черного, отсюда, где смерть и прах,  
восстанет прежний сад.*

*Да будет так! Я твердо верю в чудо:  
ты дал мне эту веру, Ленинград.*

Ольга Берггольц

**Мы**, живущие ныне, не знаем войны и военной беды. Наше поколение родилось и живет под мирным небом. Мы слышим раскаты весеннего грома и праздничных салютов. С неба иногда падают мирные яркие звезды, а мы загадываем свои самые сокровенные желания, потому что живет среди людей поверье: если успеть загадать желание, пока падает звезда, то желание обязательно сбудется.

Каждый из нас - россиянин. И нет на Земле такой силы, которая сможет стереть из наших сердец благодарную память о наших отцах и дедах, спасших мир от фашизма и подаривших нам жизнь, свободу, счастье жить - жить на родной земле.

27 января 1944 года - день полного освобождения Ленинграда и снятия блокады. 27 января - день, без преувеличения, святой для каждого россиянина. Девятьсот дней и ночей блокады - это великий подвиг и воинов Ленинград-

ского фронта, и мирных жителей. Среди коренных петербуржцев немного найдется семей, которых бы не коснулась блокада, связанные с ней страдания и утраты, страшный голод и холод, сотни тысяч смертей мирных жителей. Ленинград навсегда вошел в историю как символ трагедии, стойкости и героизма. А еще вошел на века в историю тот маленький кусочек блокадного хлеба, тот твердый серого цвета хлебушек, который спасал и дарил надежду на жизнь женщинам, детям, старикам.

«Большой» классный час, посвященный этой знаменательной дате, прошел в нашей гимназии. И слушая Светлану Валентиновну и Людмилу Николаевну, смотря кинокадры тех страшных блокадных лет, многие ученики плакали, плакали, не стесняясь своих слез... Россияне всегда говорили и говорят: «Чужого горя не бывает».

А еще перед нами на столе стоял поднос с тем «блокадным хлебом» - горькие спасительные 100 граммов, подарившие многим целую

жизнь. Конечно, это был не тот блокадный черствый хлеб с примесью опилок и коры, но он был и остается вечным напоминанием всем выжившим и ныне живущим, что «блокада памяти не может и не должна состояться».

Сегодня эта память жива. Я всегда убеждаюсь когда, прилетая в Петербург, мы несем цветы на Пискаревское кладбище. Оно всегда наполнено людьми, которые идут и идут к мемориалу - почтить память жертв блокады, бойцов, отстоявших город ценой собственной жизни. Их жизнь, подвиг - это не только прошлое, но и урок всему человечеству на будущее.

Александрина Сазанкова,  
8а класс,  
Галактионова И.А.,  
классный руководитель

*Заледеневший город.*

*Всюду холод.*

*На улицах - безлюдия,*

*И голод беснуется*

*В квартирах и домах.*

*Мне кажется, что я сойду с ума,*

*Пока стою за корочками хлеба*

*Среди людей, замерзших, как Нева,*

*С бездонными глазами, будто небо.*

*Я вражеских бомбёжек не боюсь -*

*Боюсь, что дома ждать уже не будут.*

*Всё крепче я за карточки держусь,*

*И верю я в Победу, словно в чудо...*

Милена Костюшкина,  
7б класс



# Семейные истории

**Я**расспросила своих родственников о том, что значит для них День Победы. Выразить словами память непросто. Мы стали пересматривать старые фотографии, и я впервые увидела лицо прадеда, про которого мой папа всегда вспоминает в День Победы: «Ваш прадед Митрофан всю войну прошел пешком – до самого Берлина!»

**Денис Васильевич Костюшкин, город Хабаровск, мой папа:**

– Для меня День Победы – это великий праздник, почест наших дедов за то, что они смогли отстоять нашу страну и победить фашистское иго. Мой дедушка воевал, был пехотинцем, дошел до Берлина, и по окончании войны вернулся домой. Он жил в поселке Липовцы (Приморский край) – я ездил туда дважды. Помню, что у бабушки и дедушки была лошадь, росла очень вкусная вишня, во дворе было множество пауков и различных насекомых. А у деда было много орденов и медалей.

В детстве мы готовили тематический школьный концерт, выступали в сельском клубе. В нашем поселке было примерно пять дворов, где жили ветераны войны, и мы – команда добровольцев – помогали им по хозяйству.

**Андрей Анатольевич Зуев, поселок Хор Хабаровского края, мамин дядя:**

– Это Великий день, это память о нашем дедушке Андрее Потапыче, простом

солдате-пехотинце, который чудом выжил в этой мясорубке, получивший тяжелые ранения, но не потерявший душу. Память о брате деда Иване, погибшем в 15 апреля 1943 года. У меня в этот день всегда слезы на глазах. Жалко, что уже почти полностью ушло то поколение и мы не можем узнать больших подробностей от реальных людей. Я считаю, что День Победы – это самый настоящий из всех праздников в нашей стране, который нужно беречь и не сдавать.

**Анастасия Викторовна Олешко, город Хабаровск, мой дядя:**

– День Победы для меня – это ассоциации с детством. Сельский митинг, куда мы ходили с букетами черемухи, ветераны со слезами на глазах и орденами на груди. Мы помогали им убирать на огороде старые ботвы и листья, наводили порядок возле их дворов... Потом вместе пили чай, а они рассказывали нам свои истории со времен войны. Наша бабушка тоже делилась семейной историей, но я не сильно помню... только лишь про гнилулю и перемерзшую картошку, которую они кушали... это у меня в памяти отложилось на всю жизнь.

**Марина Викторовна Кравченко, город Хабаровск, моя мама:**

– В День Победы собирались у моих бабушки и дедушки за обильно накрытым столом. Это поколение любило хорошо поесть в праздники. Бабушка родилась в 1939

году и выросла в поселке Святогорье Хабаровского края. Это было тяжелое детство: по весне спасали лепешки с лебедой и мерзлая картошка с колхозных полей, которую искали голодные дети. Двоюродная бабушка рассказала мне недавно, как на водопое их корова зацепилась рогом за корень и захлебнулась. И это было двойное горе: с одной стороны, семья лишилась кормилицы, а с другой – очень боялись жестокой реакции властей.

Я застала в живых прадедушку Андрея – фронтовика (по маминной линии). Помню его дружную, веселую семью. В ней было много детей, выжило восемь.

Знаю, что папиного отца, Петра, усыновили в войну. Ношу фамилию, которую ему дали приемные родители – Кравченко.

Меня всегда удивляло, как в такой короткий период времени после войны наши люди заново выстроили страну, научились радоваться жизни.

**Тамара Сергеевна Кравченко, город Хабаровск, моя бабушка:**

В моей семье воевали два человека – мои дедушки. Гнедошенко Андрей Потапович – отец моей мамы, с войны он вернулся, но стал инвалидом; получил орден Отечественной войны I степени; умер в 2000 году. Карпенко Харитон Андреевич – отец моего папы, долгие годы считался пропавшим без вести, но недавно выяснилось, что он погиб на фронте 14 октября 1942 года в районе совхоза «Приволж-

ский» Волгоградской области, обстоятельства не известны.

В День Победы мы – дети, всегда вспоминали о том, что наши деды воевали, подобно обсуждали это... Когда стала взрослой, обязательно участвовала в митинге возле памятника погибшим односельчанам. Обязательно дома смотрели телетрансляцию парада на Красной площади.

**Виктор Петрович Кравченко, город Хабаровск, мой дедушка:**

– Я считаю праздник победы очень важным и наиболее почитаемым в нашей стране. Я благодарен нашим предкам за их отважные поступки, которые они совершали ежедневно. Это было страшное время. Смелость и сила духа наших воинов, желание сохранить Родину, позволили им победить. И дать жизнь моему поколению, моим детям, внукам и их наследникам – это все благодаря нашим защитникам.

\*\*\*

В канун 75-летия со дня Великой Победы я впервые поговорила со своими родственниками на такую важную и сложную тему. У каждого из них – свои воспоминания. Свои истории. Все они соединяются в одну большую историю – нашей страны, мира.

Каждый год с семьей и с одноклассниками, со всей школой мы обязательно ходим на парад. В этом году я буду вспоминать на параде всех своих родных, которые воевали на фронте за то, что сейчас мы имеем. Моего прадедушку Митрофана, прапрадедушек Андрея и Ивана. Спасибо вам, мои герои, за смелость и отвагу.

**Милена Костюшкина,  
7б класс**

Главный редактор:  
Гульм Ольга Анатольевна,  
социальный педагог

Корректор:  
Галактионова Ирина Анатольевна,  
учитель русского языка и  
литературы

Компьютерная верстка:  
Волоченко Наталья  
«Голос гимназии»  
от 20.02.2020г.



Точка зрения авторов не всегда  
совпадает с точкой зрения редакции.

Адрес редакции:  
г. Хабаровск,  
ул. Ленинградская, 79,  
Индекс: 680021 Тел.: 38-32-17

Все права защищены. Использование  
материалов без разрешения  
редакции ЗАПРЕЩЕНО.